



志愿者

善心善行 人间大美

03

成都晚报

2017年3月21日 星期二

互动热线

86759000



# 把艺术种在基层 把文化传到世界 建立激励制度 记录服务内容和时间…… 成都市文艺志愿者协会向全国分享“成都经验”

全国文艺志愿服务  
看成都

作为一座有着3000年悠久历史的文化名城，成都昨日又迎来一场文化盛事——中国文联文艺志愿服务工作会议在蓉召开。会上，表彰了文联系统荣获全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型。

一直以来，成都文艺大家们弘扬和传承传统文化，倾情奉献，把文艺的种子播撒在天府之国，让成都文艺志愿服务成为国内志愿服务的响亮品牌，也让成都市文艺志愿者协会在学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选中荣膺“最佳志愿服务组织”。昨日，成都市文艺志愿者协会在会上做交流发言，分享成都文艺志愿服务经验，与来自全国各地的文艺志愿者探讨志愿服务长效发展机制。

## 开展文艺惠民活动200余场次 提供支教服务830次1360个学时

荣获“最佳志愿服务组织”的成都市文艺志愿者协会，成立于2013年，现有注册志愿者300人。“到最需要的地方去！”说到文艺志愿服务经验，市文联相关负责人介绍道，协会不断将“文艺志愿·服务人民”系列品牌活动送到学校、农村等地，为群众带去丰富的文化生活。

无私奉献的成都艺术家们，依托“文艺志愿服务小分队”，已开展“文艺志愿服务人民”惠民活动200余场次；川剧、古琴等传统艺术鉴赏活动已走进四川大学等学校，服务师生2万余人次；各门类知名艺术家参与的文艺支教志愿服务活动，已为彭州、金堂39所乡村学校提供支教服务830次1360个学时……

与此同时，成都的文艺志愿者还把这座城市的优秀传统文化带出了国门，传递着成都独特的文化魅力。近年来，“当书画遇上川剧”主题展演活动在法国蒙彼利埃举办，加深了成都和蒙彼利埃的文化交流；“最美成都·蜀戏走天下”主题展演活动在美国洛杉矶举办，使川剧登上中美国际电视节晚会……

## 长效机制让志愿服务规范流畅 为志愿服务常态化奠定坚实基础

“利用本土文艺资源，打造品牌活动，这点我们是一致的。”江西省文艺志愿者协会秘书长刘阳洋表示，成都文艺志愿服务制度化方面的经验，有很多值得借鉴的地方。

在多年的文艺志愿服务工作中，成都积累了丰富的宝贵经验，形成了相对成熟的文艺志愿服务机制和一整套高效、完善的工作方法。“以健全文艺志愿服务各项机制建设为保障，建强一支专业过硬、作风过硬的文艺志愿服务队伍，让文艺志愿服务开展得更加规范、透明、流畅。”市文联相关负责人介绍，成都市文艺志愿者协会相继出台《成都文艺志愿者管理办法(试行)》等制度，建立了文艺志愿服务激励制度，同时对文艺志愿者的服务内容、时间等事项进行了准确记录，为常态化开展文艺志愿服务奠定了坚实的基础。

今年，成都市文联将加强文艺志愿者管理和服务，让“送文化”到基层活动与“种文化”文艺支教有机结合，不断探索文艺志愿服务长效机制，不断拓展文艺志愿服务的内容。

文艺志愿服务是成都文化惠民、成都志愿服务的重要组成部分，成都市还不断创新探索，深入推进学雷锋志愿服务制度化、常态化，坚持以培育和践行社会主义核心价值观为统领，以专业化支撑、项目化推动、信息化管理、社区化扎根为支撑，完善构建成都市“九个一”学雷锋志愿服务发展新模式。

## 成都市无线电管理委员会办公室 关于2017年无线电台(站)年检验照缴费的通知

各无线电台单位：

根据《中华人民共和国无线电管理条例》(中华人民共和国国务院、中华人民共和国中央军委委员会令第六七二号)和《无线电管理收费规定》(计价费〔1998〕218号)的要求，现就我市2017年度无线电发射设备的年检验照和缴费工作的有关事项通知如下：

一、年检范围。凡在2016年12月31日之前，经成都市无线电管理委员会审核批准或经国家、省无线电管理机构审核批准，由成都市无线电管理委员会颁布无线电台执照的各类无线电发射设备均要参加成都市2017年度无线电发射设备年检验照和缴费。

二、年检时间。2017年4月1日—2017年5月31日(每个工作日：9:00—12:00、13:00—17:00)。

三、年检地点。凡设置在成都市五城区、高新区和天府新区成都片区的无线电台(站)，在成都花牌坊街1号附12号西大金融(原石灰街

71号大华商厦)26楼成都市无线电管理委员会办公室办理；凡设置在15个郊区(市)县境内(含各系统)的无线电台，均在所在地的区(市)县政府无线电管理机构办理。

四、相关事项。经审核批准的无线电台用户应按时参加无线电台年检，设台单位应携带《中华人民共和国无线电执照》、《无线电频率占用费缴费通知单》到当地无线电管理机构办理年检登记手续；未经无线电管理机构批准的设台单位须主动到无线电管理机构办理设台手续；对逾期不参加年检、不缴纳无线电频率占用费的用户和未经审核批准擅自设台的单位，无线电管理机构将予以罚款、没收设备、吊销执照等行政处罚，并自滞纳金之日起按日加收0.05%的滞纳金。

联系电话：64210057、61883966

监督电话：61883976

成都市无线电管理委员会办公室

2017年3月21日

精彩志愿服务

送成都



姜昆(左)和戴志诚为成都观众说相声



黄豆豆倾情表演舞蹈



牛群(右二)等人带来关于成都的诗词朗诵

## “只在春晚见过的大明星来看我们了” 姜昆牛群等大咖在蓉送艺术大餐 这一次 他们的身份是志愿者

姜昆、牛群、陈巧茹……昨日，来自全国各地的文艺志愿者也走进成都的工厂、高校开展文艺志愿服务，为车间工人、市民送去了文化大餐。

### “最美志愿者”进汽车车间表演

昨日下午，中国文联“最美志愿者”来到龙泉山畔，走进一汽—大众成都工厂，为近千位工人送上慰问演出。

荣获学雷锋志愿服务“四个100”活动“最美志愿者”称号的温玉娟、黄豆豆、王书平，以及牛群、乌兰图雅等艺术家，带来了歌曲、歌舞、戏剧、朗诵、魔术等表演。舞蹈家黄豆豆在演出中，一路跳到了台下，直接到工人中舞蹈，赢得阵阵叫好。“太激动了，太神奇了！居然还和魔术师一起变魔术。”50岁的汽车安检工人吴璋华，被年过七旬的魔术大师罗秉松拉上台，手把手地教会了她绳索穿环的魔术，“这些只在春晚见过的明星来看我们，真的是对我们汽车工人最大的肯定，很骄傲！”

### 文艺大咖送演出给5000成都人

昨晚，相逢在春天·中国文联文艺志愿服务团“送欢乐 下基层”走进成都慰问演出，在电子科技大学清水河校区精彩上演。姜昆、牛群、奇志、降央卓玛、李丹阳、殷秀梅、于兰、陈巧茹、卞留念等知名艺术家，以“志愿者”的身份，为近5000位成都市民奉上艺术盛宴。

姜昆、戴志诚带来相声《乐在其外》；翟俊杰、温玉娟、牛群等6位艺术名家带来的诗朗诵中，“熊猫儿”“安逸”……这些不时蹦出的成都话，总能赢得全场的热烈掌声。45岁的白泰礼带着70多岁的父母来看演出，“这些文艺志愿者、老艺术家能来到我们成都，感觉太自豪、太开心了。”

### 名家为成都学生奉上公益讲座

昨日下午，八一电影制片厂文学部主任翟俊杰、原武警文工团团长郑健、首届全国人像摄影十杰梁达明、中国金融书法家协会原主席张铜彦等文艺名家赶赴电子科技大学清水河校区，开展了影视创作、合唱、书法、摄影等公益讲座和辅导。

翟俊杰是一位资深的军旅题材导演，在讲座之前，他发烧了，仍然拿着厚厚一叠资料提前到场，还笑称“不怕，没准一兴奋就全好了”。他讲述了大量演员在塑造角色时的艰苦付出，比如《长征》纪录片，片中演员朱媛媛为了演好一个画面，数次沉入接近0℃的泥水中。他对台下热爱电影的大学生、中学生说道，对电影艺术应怀敬畏之心、严谨对待。

成都晚报记者 易启明 易欣雨 实习生 谭文婷 摄影 吕国应